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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 37 DEL 18/05/2022 
 

 

OGGETTO: Regolamento per l’esecuzione delle manomissioni e dei ripristini su 

sedimi stradali, aree pubbliche e aree verdi del Comune di Beinasco. 

Approvazione. 

 

 L'anno duemilaventidue, addì diciotto del mese di maggio alle ore 18:25, nella 

sala delle adunanze consiliari, su convocazione del Presidente con avvisi scritti e 

recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA e in seduta 

PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale, nelle persone: 

 

- del Sindaco dott. CANNATI Daniel, 

  

- dei Consiglieri signori: 

 

BATTAGLIA Salvina 

CIVINO Cinzia 

COMBA Fabiana 

DI LUCA Alfredo 

DVORNICICH Federico 

FERRERA Gianfranco 

GALLIPPI Maria Grazia 

GRANATIERO Daniela 

 

GUARNERI Ilario 

LOMBARDI Donato 

LUMETTA Elena 

NUNZIANTE Luigi 

PETRARULO Edoardo 

PIAZZA Maurizio 

POLESE Sara 

SEMPERBONI Emanuela 

 

  

 Presiede il dott. PETRARULO Edoardo, Presidente del consiglio comunale. 

 

 Assiste alla seduta il Segretario Generale dott.RUSSO Gerlando Luigi. 

 

 Sono presenti gli Assessori: BETTOLO Daniele, CAROSSO Matteo, GEDDA 

Gabriella Maria Rosanina, LA ROSA Luigi, RUSSO Sipontina, non facenti parte del 

Consiglio Comunale. 

 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

 
 

 

 
 

 



Deliberazione n. 37 del 18/05/2022 Proposta n. 123 / 2022 

Regolamento per l’esecuzione delle manomissioni e dei ripristini su sedimi stradali, aree pubbliche e aree verdi del Comune di 

Beinasco. Approvazione. 

  

 L’assessore ai Lavori Pubblici, arch. Gabriella Maria Rosanina GEDDA, rela-

ziona. 

 

 Premesso che: 

 il Comune di Beinasco è privo di regolamento riguardante la manomissione e i ri-

pristini sui sedimi stradali, comprese aree pubbliche e aree verdi; 

 le sedi stradali sono soggette a un continuo susseguirsi di interventi di scavo e ma-

nomissione dei sedimi da parte degli operatori pubblici e privati che gestiscono i 

sottoservizi senza un’adeguata programmazione; 

 la principale causa di dissesto delle strade comunali è da attribuirsi al non corretto 

ripristino degli scavi eseguiti per interventi sui sottoservizi, sia per manutenzione o 

ampliamento delle reti esistenti, sia per l’allacciamento delle nuove utenze. 

 

 Considerato che tale situazione comporta molteplici inconvenienti alla circola-

zione stradale e, conseguentemente, alla pubblica sicurezza, in particolare per motovei-

coli e biciclette e arreca notevoli disagi a coloro che risiedono in prossimità dei tratti 

stradali dissestati a causa di vibrazioni e rumori indotti dal transito dei veicoli di tra-

sporto carichi pesanti. 

 

 Rilevato che: 

 è necessario disciplinare adeguatamente ed efficacemente gli interventi di scavo 

nell’ambito del territorio comunale, in particolare per quel che attiene il ripristino 

delle sedi viarie manomesse in conseguenza all’esecuzione di lavori di costruzione 

di nuove reti, di manutenzione di reti esistenti e di nuovi allacci da parte di operato-

ri pubblici e/o privati che abbiano necessità di eseguire lavori di manutenzione or-

dinaria e straordinaria sulle proprie reti, al fine di ottenere maggiori garanzie per 

l’Amministrazione comunale, relativamente alla qualità dei ripristini effettuati dagli 

operatori sulle opere infrastrutturali a seguito dell’intervento sui sottoservizi; 

 per soddisfare tali esigenze è stato predisposto un regolamento tecnico per interven-

ti di manomissione sul suolo stradale, che consente un’uniformità di prescrizioni e 

modalità operative nel territorio comunale, con la finalità di: 

- tenere costantemente aggiornato l’Ufficio Tecnico comunale su tutti gli interven-

ti realizzati da operatori pubblici e privati su aree pubbliche o aperte al pubblico 

transito; 

- consentire agli uffici comunali di effettuare verifiche puntuali; 

- consentire una programmazione degli interventi di contenuto impatto per la col-

lettività, limitando in tal modo le potenziali situazioni di pericolo per gli utenti 

della strada; 

- minimizzare gli oneri burocratici e amministrativi delle attività. 

 

 Ritenuto necessario, per motivi di sicurezza della viabilità e per la salvaguardia 

del patrimonio pubblico, procedere a un controllo rigoroso degli scavi per allacciamenti 

di servizi pubblici che vengono eseguiti su strade comunali. 

 



 Visto il Codice della Strada e il relativo Regolamento di esecuzione e di attua-

zione. 

 

 Vista la documentazione predisposta dall’Ufficio Tecnico comunale per il rila-

scio delle autorizzazioni allo scavo sulla sede stradale. 

 

 Ritenuto opportuno approvare il Regolamento Tecnico comunale per 

l’esecuzione di scavi e attraversamenti stradali che in parte recepisce e in parte modifica 

le prescrizioni contenute negli atti autorizzativi finora rilasciati alle ditte richiedenti dal 

competente Ufficio comunale. 

 

 Vista la bozza del “Regolamento per l’esecuzione delle manomissioni e dei ri-

pristini sui sedimi stradali, aree pubbliche e aree verdi del Comune di Beinasco”, che si 

allega alla presente. 

 

 Tutto ciò premesso, propone che il Consiglio Comunale 

 

DELIBERI 

 

1. di approvare il “Regolamento per l’esecuzione delle manomissioni e dei ripristini 

sui sedimi stradali, aree pubbliche e aree verdi del Comune di Beinasco”, allegato 

alla presente deliberazione per farne parte integrante; 

2. che il Regolamento entrerà in vigore decorsi 15 giorni dalla data di pubblicazione 

all’albo pretorio on line. 

 

 L’Assessore propone, inoltre, che il Consiglio Comunale dichiari la deliberazio-

ne immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267, al fine di garantire la sicurezza stradale, veicolare e pedonale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Udita la relazione dell’Assessore competente. 

 

 Vista la proposta di deliberazione sopra riportata. 

 

 Dato atto che sono stati espressi in maniera favorevole, dai dirigenti competenti, 

i pareri previsti dall’articolo 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000. 

 

 Uditi gli interventi dell’Assessore GEDDA, dei consiglieri DI LUCA e PIAZZA 

e del Sindaco. 

  

  Udito altresì l’intervento del consigliere LOMBARDI che preannuncia il voto 

favorevole della coalizione Insieme per Beinasco. 

 

 Dato atto che, al momento della votazione, sono presenti sedici consiglieri oltre 

il Sindaco. 

 

 Presenti: 17 

 

 Astenuti: / 



 

 Votanti: 17 

   

 Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese dai diciassette votanti  

DELIBERA 

 

 di approvare la proposta sopra riportata. 

 

 Successivamente, si procede alla votazione per l’immediata eseguibilità: 

 

 Presenti: 17 

 

 Astenuti: / 

 

 Votanti: 17 

 

 Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese dai diciassette votanti la 

presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 

134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 

 
 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

 PETRARULO Edoardo * 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 RUSSO Gerlando Luigi * 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82. 

 
 

 

Gli interventi e le dichiarazioni dei consiglieri sono registrati mediante l’utilizzo 

di strumenti elettronici e i relativi file audio sono conservati presso l’ufficio 

Segreteria Generale in ordine cronologico e resi disponibili sul sito internet del 

Comune ai sensi dell'articolo 59, comma 4, del vigente Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale. 
 

 


